

## DREPT LA REPLICĂ

În materialul „AFACEREA ERASMUS la Iași! Studenții iau bani ca să predea un eseu și să se plimbe”, publicat în ediția de joi, 7 aprilie 2016 a cotidianului Ziarul de Iasi, au fost inserate mai multe aspecte care mi-au adus și încă îmi pot aduce grave prejudicii de imagine, dar și financiare. Drept urmare, consider absolut necesară publicarea prezentului drept la replică întru deplina clarificare a situației de fapt. În primul rând, semnatarul materialului, Cătălin Hopulete, a inserat în al zecelea paragraf o declarație a subsemnatei.

*„În semestrul trecut am avut de prezentat cinci proiecte redactate în limba engleză și am susținut un singur examen. Nu sunt obligată să merg la facultate deoarece nu cunosc limba în care se predă”, a declarat **Maria Pérez Fernández, studentă la Facultatea de Psihologie și Științe ale Educației, de la Universitat de València din Spania, se arată în material.***

ÎNVEDEREZ conducerea acestui cotidian, conducerea Universității „Alexandru Ioan Cuza”, coordonatorii programului Erasmus precum și cititorii acestui ziar că declarația menționată nu îmi aparține. Nu am fost contactată nici personal, nici telefonic și nici într-un alt fel de domnul Cătălin Hopulete, numele acestuia fiindu-mi necunoscut până în urmă cu două zile, când colegi și profesori de la distinsa universitate mi-au atras atenția asupra acestui material de presă. Subliniez că nici altă persoană de la Ziarul de Iasi nu m-a contactat pentru a-mi solicita un punct de vedere oficial referitor subiectul articolului. Consider că inițiativa domnului Cătălin Hopulete, care mi-a alăturat numele unor cuvinte care nu-mi aparțin, nu poate fi catalogată decât ca lipsă crasă de profesionalism.

Singurele discuții purtate cu un reprezentant al acestei publicații, în persoana Doina Sîrbu, cu care până de curând am împărțit aceeași cameră în unul din căminele Universității și care nu și-a atribuit calitatea de co-semnatar al materialului de presă, au avut loc cu mult timp în urmă și au avut un caracter informal, nicidecum unul oficial, în care să mi se fi pus în vedere că declarațiile mele vor fi folosite la realizarea unui material de presă.

De altfel, în discuțiile la care fac referire nu am făcut nicicum afirmațiile citate în materialul care face obiectul acestui drept la replică. În cazul în care declarația mea i-a fost livrată domnului Cătălin Hopulete de sus-numita, consider această inițiativă un grav atentat la libertatea de exprimare, care poate avea consecințe grave asupra persoanei mele. Pe lângă faptul că nu am fost înștiințată de caracterul oficial al discuției, Doina Sîrbu a formulat o declarație pe care în realitate nu am rostit-o, încălcând orice normă a deontologiei jurnalistice.

În ceea ce privește caracterul informației de interes public al materialului publicat, se inoculează ideea că studenții beneficiari ai programului Erasmus, printre care și subsemnata, fac „un soi de turism universitar - studenții vin, vorbesc cu profesorii, dau un proiect în engleză, și în rest tot anul stau și se plimbă prin țară”. În realitate, lucrurile nu sunt deloc așa, lucru comunicat deja redacției Ziarul de Iași și opiniei publice de conducerea Universității.

Aceste afirmații, însă, mi-au cauzat deja un prejudiciu de imagine semnificativ, putându-mi crea și prejudicii de ordin financiar care pot ajunge până la pierderea grantului.

**În concluzie, consider că materialul „AFACEREA ERASMUS la Iași! Studenții iau bani ca să predea un eseu și să se plimbe”, publicat în ediția de joi, 7 aprilie 2016 a cotidianului Ziarul de Iași și semnat de domnul Cătălin Hopulete, care a acționat sub limita deontologiei profesionale, este o eroare jurnalistică (datorată în principal lipsei de profesionalism a autorului) găzduită, printr-un nefericit accident, de un ziar pe care îl consider respectabil.**

**De altfel, înțeleg și apreciez rolul presei și libertatea de exprimare într-o societate democratică, precum și permisiunea de potențare a unei informații minime garantată de Convenția Europeană prin Articolul 10. Numai că materialul care face obiectul prezentului drept la replică nu are nimic în comun cu principiile liberei exprimări și poate nici cu practica jurnalistică.**

**Refuz categoric să cred că materialul la care fac mențiune este un produs tendențios, merit să discrediteze în primul rând imaginea subsemnatei, ca beneficiar al programului Erasmus. Tocmai de**

**aceea am convingerea fermă că veți publica acest drept la replică în aceleași condiții grafice și de paginație ca și articolul insuficient documentat.**

**De asemenea, consider că, în virtutea bunei credințe, veți publica acest drept la replică nu mai târziu de ediția de luni, 18 aprilie 2016, în caz contrar văzându-mă obligată să continui demersurile legale care se impun, cerând în instanță atât publicarea acestui drept la replică, cât și plata în solidar, alături de domnul redactor Cătălin Hopulete, a daunelor morale și materiale cauzate.**

**Cu deosebită considerație,  
Maria Pérez Fernández**

A handwritten signature in blue ink, consisting of several overlapping loops and a long vertical stroke at the end, positioned below the typed name.